

2012年11月13日 星期二
 责任编辑:黑寅升 电话:6201407
 版面设计:李珊玲 校对:陈亚莉

以防为主 打字开头

淮滨警方奏响冬防平安序曲

王长江 姜树海

入冬时节的滨城大地警车穿梭,警灯闪烁,岗点密布,大街小巷巡逻的警察、警车,像一个个跳动的音符,正在奏响一曲平安和谐之歌。

今年10月下旬以来,淮滨县公安局针对天气渐以转冷,一些案件将进入高发期的特点,为确保社会治安稳定,提高见警率。该局在认真分析全县治安形势的基础上,进一步强化冬季巡逻防控措施,严防“两抢一盗”等多发性侵财案件的发生。在市公安局冬季社会治安巡逻防控专项行动的统一部署下,该局通过全警联动,综合施策,对治安难点、盲点及各重点街区采取了,以防为主,打字开头,严厉打击各类违法犯罪活动。由于领导重视,措施得力,在很短的时间里,全县冬防工作取得了明显的成效。这里我们不仿通过几组镜头来看一下他们的工作。

镜头一 局长政委来巡逻

“那巡逻车上不是公安局长董志刚吗?这个好像是俺们公安局的政委。”活动开展以来,在淮滨县的南北城夜间巡逻中,经常听到群众这样的发问。10月下旬,全县公安机关冬季巡逻防控工作开始的一段时间里,淮滨县公安局局长董志刚、政委段发玉经常和普通民警一样,穿上警服,扎上腰带,乘坐巡逻电动车穿梭于县城的大街小巷,开展巡逻防范工作。

该局党委成员也根据分工,在轮流值班的同时,坚持对各单位和岗点民警巡逻执勤情况进行督导检查,确保冬巡工作万无一失。为确保冬防工作取得扎实成效,局纪委、督察部门还严格按照方案要求,进行不间断地督导,对巡逻防控中抓获现行违法犯罪嫌疑人,破获案件的进展情况进行排名,同时对工作不力、缺岗脱岗等情况及时进行通报批评。领导们的率先垂范,给冬巡工作开了个好头,也由此掀起了全县冬防工作的高潮。

镜头二 多警联动全警参与

“昨天你巡逻了没有?”现如今机关民警每到上午一上班,这句话便成了相互间的口头禅。该局根据地域特点,将城区划分为八个巡区,实行网格化巡逻。巡逻人员由局机关民警、交警、巡特警、刑警、派出所民警等多警种参与,同时采取交警管点、巡警管线、派出所管片、刑警管案的“四警联动”巡防机制,加大对城区和乡镇重点路段、时段的巡逻防控力度,确保案件同比下降,全力保护群众生命财产安全。

11月2日上午9时许,张庄派出所民警在巡逻过程中发现路边停着一辆遮挡车牌号的黑色轿车,当民警上前对其盘查时,车内男子随即跳车逃窜。民警急忙进行追赶,追至1000多米后,将其擒获,并从其车后备箱内查获被盗黄狗两条。

镜头三 强化管控查隐患

在加大巡防工作的同时,该局还集中警力在全县重点单位和要害部位进行大规模、全覆盖、多角度的治安清查行动。治安、消防、各派出所纷纷深入公共场所、特种行业、内部单位(企业)、涉爆涉枪涉危场所,开展以防火、防盗、防破坏、防事故、防爆炸为主要内容的安全大检查,对旅社(店)、公共娱乐场所、网吧、出租房屋等场所进行清理整顿。

10月25日夜,北城派出所在对辖区小旅馆进行治安清查时,成功将2011年9月因涉嫌寻衅滋事被杭州市萧山区公安分局上网在逃人员徐某抓获。

镜头四 重民生保畅通

针对前一个时期,一些行人和机动车辆不遵守交通秩序,闯红灯、乱停乱放等现象,交警部门积极采取措施进行重点治理,严格对城区主要道路进行管控。如今,在县城的各条大街上,人们随处可见交警忙碌的身影。他们盘查可疑人员与车辆,查酒驾,查无牌无证车辆和治理“三超一疲”,制止、纠正各类交通违法行为。此次行动中,共查扣无牌无证车辆130辆,纠正、查处各类交通违法行为500余起,有效地保障了全县各主干道的安全畅通。

镜头五 高科技显威力

探头站岗、鼠标巡逻。该局坚持以监控为补充、卡口堵控为屏障的多警合成战法,实行巡逻、接处警相结合,道路、社区、卡口相呼应,点线面结合、人防物防技防结合、打防控结合、网上网下结合的立体动态打防控新型警务机制建设。目前,该县投资1000万建设的大监控系统已进入试运行阶段。已安装15个卡口、4个电子警察和164个治安监控点,继而实现警力配置最优、资源消耗最低、警务效能最大的常态警务工作机制。从而实现以人、物、证等信息为起点的主动进攻型网上作战方式,实现打击违法犯罪从“模糊化”到“精准化”的转变,进一步提高网上破案、网上查控等信息作战水平。10月30日夜,栏杆镇梓树村村民张某报警称:其在教育园区对面开的小饭馆内被盗现金6000余元。接警后,栏杆派出所及时与局指挥中心联系,通过调取监控录像,发现系三名男子翻窗入室的作案。指挥中心随即通过对讲机呼叫各巡逻小组协查三名男子。11月3日凌晨2时许,指挥中心通过监控探头发现北城一巷子内有三名男子形迹可疑,遂立即指令附近巡逻民警前往盘查,很快两组巡逻民警找到这三名嫌疑人,后经盘查讯问,三名犯罪嫌疑人分别叫王某、李某、刘某,并交代了他们翻窗入室盗窃张某小饭馆的犯罪事实,同时破获系列盗窃案件9起。

据悉,目前该局冬季巡防工作正在健康有序地向前推进。



监控指挥中心



查隐患



堵截演练



多警巡逻